



Читайте областные новости www.instagram.com/press__mo/

Федеральным законом от 11.06.2021 №215-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации» Уголовный кодекс дополнен новой статьей 171.5, устанавливающей уголовную ответственность за незаконное осуществление деятельности по предоставлению потребительских кредитов (займов).

Согласно указанной норме, осуществление предусмотренной Федеральным законом от 21.12.2013 №353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)» деятельности по предоставлению потребительских кредитов (займов), в том числе обязательства заемщика по которым обеспечены ипотекой, которое не содержит признаков состава преступления, предусмотренного статьей 172 УК РФ, и совершено в крупном размере индивидуальным предпринимателем или лицом, которое в силу своего служебного положения постоянно, временно либо по специальному полномочию исполняет возложенные на него обязанности по руководству организацией, является уголовно-наказуемым деянием и наказывается штрафом в размере от трехсот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до четырех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Условием привлечения такого индивидуального предпринимателя или лица, которое в силу своего служебного положения постоянно, временно либо по специальному полномочию исполняет возложенные на него обязанности по руководству организацией, является отсутствие права на осуществление указанной деятельности и факт привлечения к административной ответственности за административное правонарушение, предусмотренное частью 2 статьи 14.56 КоАП РФ.

При этом деяния признаются совершенными в крупном размере, если сумма выданных потребительских кредитов (займов) превышает два миллиона двести пятьдесят тысяч рублей.

Федеральный закон от 11.06.2021 №215-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации» вступает в силу 22.06.2021.

Требования к антитеррористической защищенности организации

С 01.05.2019 вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 19.04.2019 №471 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства транспорта Российской Федерации, Федерального агентства воздушного транспорта, Федерального агентства железнодорожного транспорта, Федерального агентства морского и речного транспорта, Федерального дорожного агентства, Федеральной службы».

Указанным постановлением предусмотрен комплекс мероприятий, направленных на обеспечение антитеррористической защищенности объектов (территорий), правообладателями которых являются Министерство транспорта Российской Федерации, Федеральное агентство воздушного транспорта, Федеральное агентство железнодорожного транспорта, Федеральное агентство морского и речного транспорта, Федеральное дорожное агентство, Федеральная служба по надзору Под объектами (территориями) понимаются комплексы технологически и технически связанных между собой зданий, строений, сооружений и систем, отдельные здания, строения, сооружения и прилегающие к ним территории.

Требования носят общий характер в отношении оснащения объектов (территорий) инженерно-техническими средствами охраны. Выбор и оснащение объектов (территорий) конкретными видами инженерно-технических средств охраны определяются в техническом задании на оснащение объектов (территорий) инженерно-техническими средствами охраны в зависимости от категории объектов (территорий).

В целях обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий) независимо от присвоенной им категории в обязательном порядке осуществляются следующие мероприятия:

- организация охраны объектов (территорий);
- назначение должностных лиц, ответственных за выполнение мероприятий по антитеррористической защищенности объектов (территорий);
- обеспечение объектов (территорий) средствами связи для оперативного информирования территориальных органов безопасности, территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации, территориальных органов Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации и территориальных органов Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий обеспечения средствами оповещения и экстренной эвакуации людей в случае поступления информации об угрозах террористического характера;
- оборудование объектов (территорий) инженерно-техническими средствами и системами охраны в соответствии с пунктом 6 настоящих требований.

Нормативным актом регламентируются пошаговые действия, направленные на повышение уровня антитеррористической защищенности указанных объектов, установлена типовая форма паспорта безопасности объектов.

На каждый объект (территорию) составляется паспорт безопасности объекта (территории). Он составляется на основании акта обследования и категорирования объекта (территории).

Следует учитывать, что паспорт безопасности объекта (территории) составляется должностным лицом, уполномоченным руководителем органа (организации), и утверждается руководителем органа (организации) или лицом, ответственным за обеспечение антитеррористической защищенности объекта (территории).

Паспорт является документом, содержащим служебную информацию ограниченного распространения, и имеет пометку «Для служебного пользования», если ему не присваивается в соответствии с законодательством Российской Федерации гриф секретности.

Актуализация паспорта безопасности объекта (территории) осуществляется по решению руководителя органа (организации) либо при фактическом изменении следующих сведений, отраженных в паспорте:

- основное предназначение объекта (территории);
- общая площадь и периметр объекта (территории);
- количество критических элементов объекта (территории).

Необходимо отметить, что паспорт безопасности объекта (территории), в том числе после его актуализации, подлежит согласованию с руководителями территориального органа безопасности, территориального органа Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации или подразделения вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации и территориального органа Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по месту нахождения объекта (территории).

Помощник городского прокурора Е.А.МУРАШОВА

Это надо знать: хищение денег с использованием услуги «мобильный банк».

С каждым днем увеличивается количество фактов обращения граждан в правоохранительные органы Пушкинского муниципального района и г.о. Красноармейск по фактам «пропажи» и хищения денежных средств с банковских карт ОАО «Сбербанк России», которые произошли с использованием услуги «мобильный банк».

Данный вид хищения денежных средств состоит в получении доступа к полной информации за финансовыми передвижениями на банковской карте владельцев, которые пользуются данной услугой.

За редким исключением, хищения денежных средств с использованием услуги «мобильный банк» совершаются по халатности самих владельцев банковских карт.

Так, чтобы следить за финансовыми передвижениями на банковской карте, владельцы при получении данной карты в банке подключают услугу «мобильный банк», которая привязывается к конкретному номеру сотовой связи. Спустя какой-то период времени, по разным обстоятельствам (утерял телефон, сменил сотового оператора и т.д.), абонент меняет телефонный номер, но при этом в банк для отключения мобильной услуги или смены номера сотовой связи не обращается.

В соответствии с установленным в компаниях сотовой связи порядком, через полгода после отказа от телефонного номера оператор сотовой связи имеет право продать неактивный номер другому пользователю и, при таких условиях, новый владелец начинает получать информацию о финансовых операциях на банковской карте бывшего владельца телефонного номера.

Это связано с тем, что при прекращении договора с оператором сотовой связи услуга «мобильный банк» автоматически не блокируется и с подключением сим-карты новому собственнику начинают приходить СМС-уведомления об операциях с банковским счетом прежнего владельца номера.

Таким образом, в целях безопасности, при смене или утере сим-карты, а также при смене оператора сотовой связи необходимо своевременно обращаться в филиалы банка, где была выдана банковская карта и заключен договор на ее обслуживание, для отключения услуги «мобильный банк» или изменения телефонного номера.

Кроме того, чтобы не стать жертвой мошенников, пытающихся похитить ваши деньги с банковских карт другими способами, необходимо помнить, что при использовании интернет-ресурса и всегда, когда Вы входите на страницу банка или производите какие-либо другие операции со счетом, на ваш сотовый телефон приходит сообщение с указанием кода подтверждения. Помните, что приходящие сообщения с иных номеров могут использоваться в целях хищения денежных средств с Вашей банковской карты. Если вам пришло sms-сообщение о том, что ваша карта заблокирована и предложено позвонить по неизвестному телефону – не следует по нему звонить. Лучше обратиться за разъяснением в ближайший офис банка.

Для безопасности Ваших сбережений соблюдайте следующие правила:

- не вводите пароль для отмены или аннулирования операций. Пароли могут запрашивать только мошенники.
- не вводите свой номер телефона, номер паспорта и другие данные при подтверждении операции или входе в приложения, используемые Вашим банком.
- внимательно читайте sms-сообщения и всегда проверяйте реквизиты операции. Если вам пришло сообщение об операции, которую Вы не совершали, ни при каких обстоятельствах не вводите пароль. Помните, сотрудники банка никогда не звонят клиентам и не просят отменить или аннулировать операцию.
- не устанавливайте на Ваш мобильный телефон приложения сомнительных производителей.

Как только Вы обнаружили, что с Вашей кредитной карты украли деньги, незамедлительно звоните в Банк и заблокируйте карту. Сразу после уведомления, доступ к Вашим деньгам будет заблокирован. В Банке запросите детальный выписку операций, на основании которой нужно будет написать заявление о том, что Вы не согласны с сомнительными транзакциями. Банк рассмотрит Ваши документы, проведет служебное расследование и примет решение. Далее, можете обратиться в полицию с заявлением о краже.

Владельцам банковских карт необходимо знать и помнить, что в случае смены сим-карты необходимо отключить услугу «мобильный банк», а тех, кто случайно получил доступ к чужим деньгам, предупреждаем: комбинация цифр, набранная для перевода денег с чужого счета на свой, либо иной счет, в данном случае, квалифицируется как кража, за которую наступает уголовная ответственность по ст.ст. 158 или 159 Уголовного Кодекса РФ — лишение свободы до двух лет.

Следите за своими банковскими счетами, контролируйте любые происходящие с ними манипуляции и грамотно пользуйтесь предоставляемыми услугами банков.

Помощник городского прокурора юрист 2 класса Ю.А.ЛИХАЧЕВА

Вопрос-ответ: Что делать если идет грязная вода из крана?

Согласно СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения» качество питьевой воды, подаваемой системой водоснабжения, должно соответствовать требованиям настоящих Санитарных правил. За состоянием водоснабжения и качеством воды должна следить управляющая компания.

В случае обнаружения воды, несоответствующей требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01 (неприятный запах, ржавчина, грязь), нужно сообщить об этом в аварийно-диспетчерскую службу управляющей организации.

В соответствии с требованиями законодательства Вам должны ответить в течении 5 минут или перезвонить в течении 10. Полностью ликвидировать аварию должны в течении 3 дней с момента регистрации обращения. (п.13 Правил осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами, утвержденными постановлением Правительства РФ от 15.05.2013 №416).

В случае если авария не ликвидирована и нарушения при предоставлении коммунальных услуг не устранены, сотрудники ресурсоснабжающей организации должны проверить в присутствии представителя управляющей организации у Вас в квартире качество воды. Сотрудник ресурсоснабжающей организации составляет акт о предоставлении коммунальной услуги ненадлежащего качества. В этом случае в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», Вы имеете право обратиться в управляющую организацию или ТСЖ за перерасчетом оплаты такой услуги.

Помощник городского прокурора юрист 2 класса Ю.А.ЛИХАЧЕВА

Можно ли выгуливать собаку бойцовской породы без намордника?

Данный вопрос регулируется ч. 6 ст. 13 Федерального закона от 27.12.2018 №498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Выгул потенциально опасной собаки без намордника и поводка независимо от места выгула запрещается, за исключением случаев, если потенциально опасная собака находится на огороженной территории, принадлежащей владельцу потенциально опасной собаки на праве собственности или ином законном основании. О наличии этой собаки должна быть сделана предупреждающая надпись при входе на данную территорию.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 июля 2019 г. №974 утвержден Перечень потенциально опасных собак. К данным породам относятся: Акбаш, Американский бандог, Амбурдог, Бразильский бульдог, Булли Кутта, Бульдог алапахский чистокровный (отто), Бэндог, Волко-собачьи гибриды, Волкособ, гибрид волка, Гуль дог, Питбульмастиф, Северокавказская собака, Метисы вышеуказанных собак.

Помощник городского прокурора юрист 2 класса Ю.А.ЛИХАЧЕВА

В соответствии с примечанием 1 к ст. 228 УК РФ добровольная сдача наркотических средств является одним из условий освобождения от уголовной ответственности за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку таких средств. Плenum Верховного Суда РФ разъясняет, что «добровольная сдача наркотических средств... означает выдачу лицом таких

средств... представителям власти при наличии у этого лица реальной возможности распорядиться ими иным способом».

Предметом добровольной сдачи могут выступать наркотические средства, психотропные вещества или их аналоги, растения, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, либо их части, содержащие наркотические средства или психотропные вещества. Предметом сдачи могут быть наркотические средства, находящиеся в фактическом владении лица, т.е. именно те наркотические средства, которые лицо (субъект сдачи) единолично или совместно с другими лицами незаконно приобрело, хранило, перевозило, изготовило или переработало (ст. 228 УК РФ).

В ситуации, когда наркотическое средство вышло из фактического владения лица (например, было похищено другими лицами) и, соответственно, лицо не имеет возможности его выдать (предмет сдачи отсутствует), такое лицо может быть освобождено от уголовной ответственности, но уже не в соответствии с примечанием 1 к ст. 228 УК РФ, а в соответствии с ч. 1 ст. 75 УК РФ при следующих условиях: преступление охватывается ч. 1 ст. 228 УК РФ, совершено впервые, виновный явился с повинной, активно способствовал раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем.

В п. 1 примечаний к ст. 228 УК РФ прямо не указано, каким должен быть размер сданных наркотических средств. Полагаем, что он должен быть значительным или более крупным. Меньший (незначительный) размер может свидетельствовать об отсутствии состава преступления, предусмотренного ст. 228 УК РФ, и, соответственно, основания привлечения к уголовной ответственности. Поэтому и об освобождении от уголовной ответственности в таком случае не может идти речи.

Незначительный размер сданных наркотических средств может свидетельствовать и об отсутствии основания для освобождения от уголовной ответственности. Например, А., действуя по предварительной договоренности с Б., на общие с ним деньги незаконно приобрел в один прием наркотическое средство в значительном размере, затем часть его передал Б., а оставшуюся в незначительном размере часть выдал сотрудникам полиции. Действия А. в таком случае охватываются ч. 1 ст. 228 УК РФ, освобождению от уголовной ответственности по примечанию 1 к ст. 228 УК РФ он не подлежит, так как размер сданных им наркотических средств являлся незначительным.

Пленум Верховного Суда РФ определяет сдачу наркотических средств как выдачу таких средств определенному адресату - представителям власти. Безусловно, это разъяснение вносит определенную ясность в понятие сдачи наркотических средств. В то же время уточнения требуют само понятие выдачи и круг представителей власти, выступающих надлежащими адресатами сдачи наркотических средств.

При этом под выдачей наркотических средств как формой их сдачи понимается вручение таких средств непосредственно («в руки») представителям власти, когда такие средства находились при виновном лице или в непосредственной близости от него; под сообщением - устное или письменное заявление о наличии наркотических средств, о своем намерении их выдать и месте нахождения таких средств.

Примером сдачи наркотических средств путем их выдачи могут быть действия А., который (перед началом обыска по делу о хищении чужого имущества) на вопрос сотрудников полиции, имеются ли у него запрещенные предметы, ответил, что желает добровольно выдать имеющееся у него наркотическое средство, вынес из сарая марихуану и передал ее сотрудникам полиции; примером сдачи наркотических средств путем сообщения о месте их нахождения - действия Т., который явился с повинной в отдел полиции, где сообщил (заявил) о том, что хранит по месту своего жительства наркотическое средство марихуану.

Адресаты сдачи наркотических средств - круг лиц, сдав наркотические средства которым виновный может претендовать на освобождение от уголовной ответственности.

К адресатам сдачи наркотических средств может быть отнесен широкий круг должностных лиц - должностные лица не только правоохранительных, но и контролирующих органов, а также иные должностные лица, наделенные в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся от них в служебной зависимости (лица, наделенные правами и обязанностями по осуществлению функций органов законодательной, исполнительной или судебной власти).

Это могут быть те должностные лица правоохранительных органов, которые наделены полномочиями по осуществлению уголовного преследования, охране общественного порядка и (или) обеспечению общественной безопасности (например, правом возбудить уголовное дело, задержать, произвести личный досмотр, досмотр транспортного средства, обыск, выемку, иные следственные действия, оперативно-розыскные мероприятия и т.п.). Например, сотрудники подразделений патрульно-постовой службы полиции, участковые - уполномоченные полиции, сотрудники подразделений ДПС ГИБДД, оперуполномоченные, дознаватели, следователи и т.д.

Сообщение о наркотических средствах как форма их сдачи может выступать одним из оснований освобождения от уголовной ответственности только в том случае, если результатом такого сообщения является изъятие данных средств из незаконного оборота.

При этом сдача наркотических средств независимо от ее формы должна выступать необходимым условием изъятия наркотических средств из незаконного оборота. Это значит, что при отсутствии рассматриваемого позитивного постпреступного поведения правоохранительные органы не обнаружили бы и не изъяли наркотические средства, которыми незаконно владел виновный (наркотические средства продолжали бы находиться в его незаконном владении), т.е. между сдачей наркотических средств и их изъятием должна быть объективная связь (зависимость).

Говоря о времени сдачи наркотических средств, необходимо отметить, что сдача должна быть своевременной, т.е. состояться до начала задержания лица или производства следственных действий по обнаружению и изъятию наркотических средств.

Запоздалой (несвоевременной) сдачей наркотических средств является выдача таких средств или сообщение о месте их нахождения при задержании или при производстве следственных действий по обнаружению и изъятию наркотических средств, когда правоохранительным органам было известно как о факте совершения наркопреступления, так и о месте хранения виновным наркотических средств.

Так, запоздалой сдачей наркотических средств признаны действия А., который сообщил сотрудникам полиции о наличии у него наркотического средства в ходе личного досмотра уже после того, как был задержан и доставлен в дежурную часть; действия Р., которая сообщила о наркотических средствах только после того, как при проверке документов, удостоверяющих личность, сотрудники полиции обнаружили в ее паспорте наркотические средства; действия М., который сообщил о месте хранения наркотических средств, когда у сотрудников полиции уже имелось постановление о производстве обыска, в помещении были приглашены понятые, т.е. когда следственные действия по обнаружению запрещенных веществ уже начались.

Во всех приведенных примерах сообщение о наркотических средствах является запоздалым в связи с тем, что непосредственно до задержания, проведения обыска или обнаружения наркотических средств указанные лица не пытались сдать наркотические средства и сообщили о них, только когда оказались в условиях, исключающих возможность избавиться от таких средств (распорядиться ими иным способом).

Исключение могут составлять случаи, когда лицо сдало наркотические средства уже после окончания следственного действия (например, обыска), в ходе которого должностным лицам правоохранительных органов не удалось самостоятельно обнаружить такие средства, или после задержания, если лицо незаконно хранило наркотическое средство не при себе, а в другом, неизвестном правоохранительным органам месте.

Если преступление, предусмотренное ст. 228 УК РФ, было совершено несколькими лицами в соучастии, то субъектом сдачи наркотических средств может быть как исполнитель этого преступления, так и иные его соучастники (например, соисполнитель или пособник в приобретении, изготовлении или перевозке наркотических средств).

Добровольная сдача наркотических средств одним из соучастников указанного преступления при отсутствии согласия и содействия со стороны других соучастников преступления является основанием освобождения от уголовной ответственности только для данного лица.

Сдавая наркотические средства, лицо осознает наличие у него реальной возможности продолжить дальнейшее беспрепятственное владение ими, однако, несмотря на это, осуществляет их сдачу. Если лицо осознает угрозу немедленного разоблачения и задержания, высокую вероятность обнаружения и изъятия наркотических средств, т.е. отсутствие у него реальной возможности распорядиться наркотическими средствами иным способом, сдача таких средств является вынужденной, а не добровольной.

Не исключается заблуждение лица относительно возможности распорядиться наркотическими

средствами иным способом (ошибка в обстановке сдачи). Так, сдавая наркотические средства, лицо может ошибочно полагать, что у него нет реальной возможности распорядиться ими иным способом (например, ошибочно считать, что сотрудникам полиции известно о наличии наркотических средств и месте их нахождения и (или) наличии у них правовых оснований для производства личного досмотра и изъятия наркотических средств). В такой ситуации ошибка в обстановке сдачи является извинительной, так как объективно лицо имело возможность продолжить незаконное владение наркотическими средствами, поэтому выдача наркотических средств или сообщение о месте их нахождения являются добровольными.

Лицо сдает наркотические средства по собственному (свободно возникшему) желанию, т.е. не под принуждением с чьей-либо стороны или воздействием иных обстоятельств, преодолеть которые лицо было не в силах.

Свободу (добровольность) сдачи наркотических средств исключает именно принуждение (физическое или психическое), каковым не являются угрозы, убеждение, разъяснение правовых последствий и т.п. Поэтому сдача наркотических средств является свободной (добровольной) и в тех случаях, когда ее совершила лицо, убедившись, что родственники, знакомые или должностные лица правоохранительных органов (представители власти).

Желание сдать наркотические средства не должно быть связано с такими обстоятельствами как обнаружение правоохранительным органом наркопреступления и места нахождения наркотических средств, задержание по подозрению в совершении наркопреступления, производство следственных действий, направленных на обнаружение и изъятие наркотических средств. Оно может быть продиктовано раскаянием или страхом перед наказанием и стремлением виновного своими положительными действиями добиться освобождения от уголовной ответственности.

Помощник городского прокурора юрист 2 класса Ю.А.ЛИХАЧЕВА

За принудительную высадку из общественного транспорта несовершеннолетнего, не достигшего 16 лет, будут привлекать к административной ответственности.

Федеральным законом от 20.04.2021 №98-ФЗ внесены изменения в статью 11.33 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, согласно которым с 01 мая 2021 за принудительную высадку из автобуса, трамвая или троллейбуса несовершеннолетнего, не достигшего возраста шестнадцати лет, не подтвердившего оплату проезда, если его проезд подлежит оплате, либо право на бесплатный или льготный проезд и следующего без сопровождения совершеннолетнего лица, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.

Изменения в Кодексе об административных правонарушениях

Федеральным законом от 24.02.2021 №26-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» внесены изменения в ч. 22 ст. 20, согласно которым, с 07.03.2021 детей до 16 лет запрещено высаживать из общественного транспорта, даже если у них нет билета или проезд не оплачен. Документ регулирует перевозки пассажиров и багажа автобусами, трамваями, троллейбусами, легковыми и грузовыми авто. Перевозчик обязан доставить несовершеннолетнего гражданина до того места, которое он укажет сам.

Федеральным законом от 20.04.2021 №98-ФЗ «О внесении изменений в кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», статья 11.33 была дополнена частью 2.1: теперь водитель автотранспортного средства, высадивший ребенка, не достигшего возраста 16 лет понесет административный штраф в размере пять тысяч рублей, должностное лицо - от двадцати до тридцати тысяч рублей.

Помощник городского прокурора юрист 2 класса Ю.А.ЛИХАЧЕВА

Внесены изменения в ст. 213 УК РФ, предусматривающую уголовную ответственность за хулиганство

Федеральным законом от 30.12.2020 №543-ФЗ внесены изменения в статью 213 Уголовного кодекса РФ (хулиганство, то есть грубое нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу).

Так, часть 1 данной статьи дополнена законодателем новым квалифицирующим признаком - «с применением насилия к гражданам либо угрозой его применения».

Квалифицирующий признак «с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия» исключен из части 1 статьи 213 УК РФ, где он был предусмотрен в качестве обязательного признака данного преступления.

Тем самым в результате внесенных изменений введена уголовная ответственность за хулиганство с применением насилия к гражданам либо угрозой его применения. Ранее уголовный закон предусматривал ответственность за хулиганство только в том случае, если оно совершено: с применением оружия или предметов, используемых в их качестве; по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы; на железнодорожном, морском, внутреннем водном или воздушном транспорте, а также на любом транспорте общего пользования.

Применение оружия или предметов, используемых в качестве оружия, а также совершение хулиганства группой лиц предусмотрены законодателем в новой редакции в качестве квалифицирующих признаков в части 2 указанной статьи, что влечет более строгое наказание, вплоть до 7 лет лишения свободы.

Внесены изменения в ст. 230 УК РФ, предусматривающую уголовную ответственность за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов

Федеральным законом от 24.02.2021 №25-ФЗ внесены изменения в статью 230 Уголовного кодекса РФ (Склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов).

Согласно внесенным изменениям, часть вторая статьи 230 УК РФ дополнена положением, устанавливающим уголовную ответственность в виде лишения свободы на срок от пяти до десяти лет за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, совершенное с использованием информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть Интернет).

Уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок от двенадцати до пятнадцати лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двадцати лет или без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового установлена за совершение деяний, предусмотренных частью четвертой статьи 230 УК РФ, если они повлекли по неосторожности смерть двух или более потерпевших.

Внесены изменения в ст. 354.1 УК РФ (Реабилитация нацизма).

Федеральным законом №59-ФЗ от 5 апреля 2021 года внесены изменения в ст. 354.1 УК РФ. В части первой ст. 354.1 УК РФ дополнительно введена уголовная ответственность за распространение заведомо ложных сведений о ветеранах Великой Отечественной войны, совершенное публично.

Усилено наказание в виде штрафа до 3 миллионов рублей, увеличен до 3 лет срок принудительных работ, лишения свободы. Установлен дополнительный вид наказания - лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

Часть вторая дополнена квалифицирующими признаками «совершение преступления лицом с использованием своего служебного положения», «группой лиц по предварительному сговору или организованной группой», с «использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», «с искусственным созданием доказательств обвинения». Усилено наказание в виде штрафа, размер которого составил от двух до пяти миллионов рублей, установлен дополнительный вид наказания лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 5 лет.

В части третьей введена уголовная ответственность за унижение чести и достоинства ветерана Великой Отечественной войны, совершенное публично. Увеличен штраф до трех миллионов рублей, установлен дополнительный вид наказания - лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

В новой редакции закона введена часть четвертая, предусматривающая уголовную ответственность за совершение деяний, предусмотренных частью третьей, с квалифицирующими признаками: совершенных группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной

группой, или с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет».

Санкция части четвертой предусматривает наказание в виде штрафа в размере от двух до пяти миллионов рублей, либо принудительные работы на срок до пяти лет, либо лишение свободы на тот же срок, дополнительное наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет.

Изменения в трудовом законодательстве Российской Федерации

Федеральным законом от 20.04.2021 №99-ФЗ «О внесении изменений в главу №55 Трудового кодекса Российской Федерации» внесены изменения в статью 351.6 «Особенности регулирования труда работников в сфере электроэнергетики, сфере теплоснабжения, в области промышленной безопасности, области безопасности гидротехнических сооружений».

После вступления в силу нововведений, теперь до работ в указанных сферах и областях допускаются работники, прошедшие соответствующую подготовку у работодателя и имеющие подтверждение их готовности к выполнению указанных работ.

Также по инициативе работника или работодателя может проводиться независимая оценка квалификации на условиях и в порядке, которые определяются в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации и законодательством.

Так, если работник не проходит аттестацию и подготовку, то он отстраняется от выполнения указанных работ.

Помощник городского прокурора юрист 2 класса Ю.А.ЛИХАЧЕВА

Прокуратура разъясняет

Количество зарегистрированных преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств постоянно увеличивается.

В употребление наркотических средств и психотропных веществ часто вовлекаются лица ранее несудимые, социально незащищенные слои населения, а также несовершеннолетние.

Указанные преступления имеют повышенную общественную опасность, в том числе и в связи с тем, что в них могут быть вовлечены все слои населения, независимо от возраста, социального статуса или положения в обществе (школьники, студенты, предприниматели, сотрудники правоохранительных органов, военнослужащие, чиновники, политики, спортсмены и т.д.).

Законодатель идет по пути постоянного ужесточения наказания в сфере преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ.

Так, за преступление, предусмотренное ст. 228 ч. 1 УК РФ - незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в значительном размере, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в значительном размере, предусмотрена уголовная ответственность в виде штрафа в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительных работ на срок до двух лет, либо ограничение свободы на срок до трех лет, либо лишение свободы на тот же срок.

При совершении указанных преступлений в значительном и крупном размере, предусмотрено безальтернативное наказание в виде лишения свободы на срок от 3 до 15 лет.

Обращая внимание, что за преступления, связанные с незаконным сбытом наркотических средств и психотропных веществ предусмотрена более строгая уголовная ответственность, вплоть до пожизненного лишения свободы, при этом минимальное наказание равняется 4 годам лишения свободы.

В связи с изложенным, прокуратура предупреждает граждан о недопустимости совершения указанных преступлений, а в случае имеющейся информации о совершаемых или готовящихся преступлениях, об обязательном информировании от этом правоохранительных органов/

Помощник Пушкинского городского прокурора С.А.СЕРГЕЕВ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Пушкинской городской прокуратурой проведена проверка по обращению жителей многоквартирного дома №18 корп. 5 по ул. Пожидаева с. Тарасовка о нарушении жилищного законодательства со стороны управляющей организации ООО «Краеугольный камень» и бездействии ГУ МО «Государственная жилищная инспекция Московской области».

По результатам проверки городской прокуратурой в действиях должностных лиц Госжилинспекции МО установлены нарушения требований Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», ст. 20 Жилищного Кодекса РФ.

По результатам рассмотрения представления и требования городской прокуратуры Госжилинспекцией МО в отношении управляющей организации проведена внеплановая проверка, нарушения требований федерального законодательства устранены.

Помощник городского прокурора М.В.РОДЬЕВА

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Пушкинской городской прокуратурой на постоянной основе осуществляется мониторинг соблюдения законности в жилищно-коммунальной сфере при оплате энергоресурсов.

За истекший период 2021 года в деятельности управляющих организаций, осуществляющих предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами на территории Пушкинского городского округа, ресурсоснабжающих организаций, ГУ МО «Государственная жилищная инспекция МО» городской прокуратурой выявлено 56 нарушений требований федерального законодательства, с целью устранения которых внесено 27 представлений, объявлено 1 предостережение, принесено 5 протестов, вынесено 2 постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 3 ст. 14.1.3 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами с грубым нарушением лицензионных требований).

Нарушения требований федерального законодательства об исполнительном производстве выявлены в деятельности Пушкинского РОСП УФССП России по МО. Так, установлено, что в конце 2020 года Пушкинским РОСП вынесены постановления об окончании исполнительных производств о взыскании платы за услуги ЖКХ в пользу МУП «Лесной» в связи с невозможностью взыскания на общую сумму 7 507 603,58 руб. Изучением указанных исполнительных производств в городской прокуратуре выявлены нарушения требований ст. ст. 46, 64 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве», в связи с чем 08.06.2021 принесено 5 протестов на постановления об окончании исполнительных производств, также в УФССП России по МО 08.06.2021 внесено представление.

В отношении управляющих организаций – должников по оплате потребленного тепло и энергоресурсов по требованиям городской прокуратуры Госжилинспекцией МО проводятся внеплановые проверки соблюдения требований жилищного законодательства.

Также городской прокуратурой направлены поручения в ОЭБ и ПК МУ МВД России «Пушкинское» о проведении проверок в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ в отношении должностных лиц управляющих организаций, систематически не исполняющих обязанности по своевременной оплате поставленных энергоресурсов.

По поручению городской прокуратуры МИФНС России №3 по Московской проводятся проверки в отношении управляющих организаций – должников по оплате энергоресурсов, с целью решения вопроса о привлечении виновных лиц к административной ответственности по ч. 5 ст. 14.13 КоАП РФ – неправомерные действия при банкротстве (наличие просроченной задолженности по оплате за энергоресурсы более трех месяцев).

В городской прокуратуре вопрос о снижении кредиторской задолженности ресурсоснабжающих и управляющих организаций Пушкинского городского округа находится на контроле.

Помощник городского прокурора М.В.РОДЬЕВА

ИНФОРМАЦИЯ

Городской прокуратурой проведена проверка исполнения требований Закона Московской области от 01.06.2011 №73/2011-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Московской области» на территории Пушкинского городского округа.

Установлено, что с 01.06.2011 по настоящее время в администрации Пушкинского городского

округа на учет поставлено 1383 многодетные семьи с целью бесплатного предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства, из них 522 многодетные семьи обеспечены земельными участками.

Проведенной проверкой выявлены факты ненадлежащего исполнения органом местного самоуправления требований Закона Московской области в части ежегодного (в срок не позднее 01 февраля) утверждения перечня земельных участков, предполагаемых к бесплатному предоставлению многодетным семьям. Перечни ни в 2020, ни в 2021 установленный срок администрацией Пушкинского городского округа утверждены не были.

По результатам проверки городской прокуратурой в администрацию внесено представление об устранении нарушений требований земельного законодательства. Требования прокурора органом местного самоуправления удовлетворены, в настоящее время Министерством имущества и земельных отношений Московской области осуществляется передача в собственность Пушкинского городского округа земельных массивов, расположенных в Сергиево-Посадском городском округе, площадью 19,26 га и 3,03 га, для последующего предоставления многодетным семьям Пушкинского городского округа.

Также в городской прокуратурой установлены факты ненадлежащего исполнения администрацией Пушкинского городского округа требований ст. 6.2 Закона Московской области. Так, до настоящего времени земельные участки, предоставленные многодетным семьям для индивидуального жилищного строительства в д.п. Ашукино, с. Барково, с. Братовщина, д. Володкино, д. Луговая, д. Ординово, с. Путилово, д. Раково, д. Могильцы, микрорайоне Звягино г. Пушкино не обеспечены инженерными коммуникациями и подъездными путями.

По результатам рассмотрения представления городской прокуратуры, администрацией Пушкинского городского округа в Совет депутатов внесены предложения о выделении средств на мероприятия по выполнению проектно-изыскательских работ по строительству автомобильных дорог к земельным участкам, предоставленным многодетным семьям, а также работ для строительства инженерных коммуникаций.

Вместе с тем, для решения вопроса об обращении городского прокурора в суд с иском в порядке ст. 45 Гражданского процессуального кодекса РФ в интересах многодетных семей только при наличии соответствующих заявлений от граждан.

Пол вопросу подачи заявлений, порядку их оформления заинтересованные лица могут обратиться в городскую прокуратуру (г. Пушкино, ул. Горького, д. 12, телефон 993-38-86, адрес электронной почты pushkino@mosoblproc.ru).

Помощник городского прокурора М.В.РОДЬЕВА

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Пушкинской городской прокуратурой проведена проверка по обращению председателя ЖСК «Черкизовец» о несогласии с бездействием администрации Пушкинского городского округа по вопросу постановки на учет в качестве бесхозяйных и оформлению в муниципальную собственность объектов водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения, находящихся на территории пос. Черкизово Пушкинского городского округа.

Проверкой установлены нарушения требований Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 27.07.2020 №190-ФЗ «О теплоснабжении», Федерального закона от 07.12.2011 №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении».

По результатам рассмотрения представления городской прокуратуры, администрацией Пушкинского городского округа техническая инвентаризация по постановке на государственный кадастровый учет водопроводных сетей и сетей теплоснабжения в качестве бесхозяйных объектов недвижимого имущества включена в соответствующий муниципальный контракт на II квартал 2021 года.

Помощник городского прокурора М.В.РОДЬЕВА

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Пушкинской городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства в сфере обеспечения безопасности газового оборудования на территории Пушкинского городского округа.

Установлено, что количество газифицированных многоквартирных жилых домов на территории Пушкинского городского округа составляет 9287 (51 243 кв.м).

Между управляющими организациями многоквартирных домов и специализированными организациями, имеющими лицензию на осуществление предпринимательской деятельности по данным видам работ и состоящими в реестре специализированных организаций на сайте Государственной жилищной инспекции МО, заключены соответствующие договоры на техническое обслуживание и ремонт внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

Вместе с тем установлено, что у управляющей организации БМУ «ЖЭУ Пушкино» на момент проведения проверки отсутствовал договор на техническое диагностирование внутридомового газового оборудования (п. 8 Правил пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению, утвержденных Постановлением Правительства РФ №410 от 14.05.2013).

Согласно ч. 1 ст. 161 Жилищного кодекса РФ, управление многоквартирным домом должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан, надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме, решение вопросов пользования указанным имуществом, а также предоставление коммунальных услуг гражданам, проживающим в таком доме, или в случаях, предусмотренных статьей 157.2 настоящего Кодекса, постоянную готовность инженерных коммуникаций и другого оборудования, входящих в состав общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, к предоставлению коммунальных услуг (далее - обеспечение готовности инженерных систем).

Городской прокуратурой директору БМУ «ЖЭУ Пушкино» внесено представление, требования которого удовлетворены, нарушения требований федерального законодательства управляющей организацией устранены.

Статьей 9.23 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нарушение правил обеспечения безопасного использования и содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

Так, согласно ч. 2 ст. 9. 23 КоАП РФ, уклонение от заключения договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, если заключение такого договора является обязательным, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от сорока тысяч до ста тысяч рублей.

Городской прокуратурой установлено, что ГУ МО «Госжилинспекция МО» ни в 2020 году, ни в истекшем периоде 2021 административные правонарушения, предусмотренные ч. 2 ст. 9.23 КоАП РФ не выявлялись. При этом, в Пушкинском городском округе договоры на обслуживание внутриквартирного газового оборудования заключены только в отношении 75,18 % от общего количества помещений (квартир), в которых имеется газоснабжение.

По результатам рассмотрения представления городской прокуратуры, сотрудники ТО №4 ГУ МО «Госжилинспекция МО» в срок до 01 сентября 2021 проведут проверки в отношении собственников (пользователей) расположенных в многоквартирных домах помещений, в которых размещено газовое оборудование, не заключивших договоры со специализированными организациями по техническому обслуживанию внутриквартирного газового оборудования.

Помощник городского прокурора М.В.РОДЬЕВА

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Пушкинской городской прокуратурой на постоянной основе проводится анализ исполнения законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.

В истекшем периоде 2021 года по результатам проверки реализации на поднадзорной территории национальных проектов в администрациях Пушкинского городского округа и городского округа Красноармейск выявлены нарушения требований закона при реализации федерального проекта «Популяризация предпринимательства» (отсутствие реального выделения бюджетных средств на реализацию мероприятий программы).

Так, 18.02.2021 главам муниципальных образований городской прокуратурой внесены представления об устранении нарушений законодательства при реализации национальных проектов.

По результатам рассмотрения представлений органами местного самоуправления в муниципальные программы «Предпринимательство» внесены соответствующие изменения, предусматривающие выделение бюджетных средств на проведение мероприятий программы.

В соответствии с требованиями Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» внеплановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей органы государственного контроля (надзора) и муниципального контроля вправе проводить по согласованию с органами прокуратуры.

В истекшем периоде 2021 года городской прокуратурой рассмотрено 43 заявления органов государственного контроля (надзора) о согласовании проведения внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, по результатам рассмотрения городской прокуратурой вынесены решения об отказе в согласовании 4 внеплановых проверок.

В деятельности Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Московской области городской прокуратурой установлены нарушения требований федерального законодательства о государственном контроле (надзоре), вызывавшиеся в ненадлежащей организации работы госоргана по контролю за исполнением ранее выданных предписаний по устранению нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства. По результатам рассмотрения представления городской прокуратуры нарушения требований федерального законодательства в деятельности госоргана устранены.

Помощник городского прокурора М.В.РОДЬЕВА

Куда обращаться с заявлением (сообщением) о преступлении

Пушкинская городская прокуратура разъясняет в какие государственные органы может обратиться пострадавшее от преступления лицо с соответствующим заявлением.

В случае совершения преступления необходимо незамедлительно обращаться с соответствующим заявлением в правоохранительные органы, в частности районные (городские) отделы полиции МВД России или отделы Следственного комитета Российской Федерации по месту совершения преступления (при невозможности – нужно обратиться в другое территориальное подразделение).

Сообщения о преступлениях в МВД России принимаются круглосуточно вне зависимости от формы такого обращения (личное заявление, обращение по телефону, направление информации на сайт уполномоченного правоохранительного органа).

При личном обращении в дежурную часть заявителю или его законному представителю выдается талон-уведомление о принятом заявлении, с отражением регистрационного номера, а также указанием сведений о сотруднике дежурной части, которым было принято заявление.

Указанный талон является документом, подтверждающим факт обращения в орган внутренних дел.

Если лицо располагает сведениями о готовящемся либо совершенном преступлении, необходимо сообщить об этом в правоохранительные органы. Немало преступлений раскрывается благодаря активной гражданской позиции жителей городского округа, ставших свидетелями и очевидцами преступлений и готовых оказать помощь полицейским.

Заявление (сообщение) о совершении преступления может быть направлено в прокуратуру в соответствии с требованиями законодательства, указанные сообщения поступившие в органы прокуратуры по почте или иными средствами, подлежат безотлагательной передаче в орган, уполномоченный их рассматривать в соответствии со ст.ст. 144-145 УПК РФ.

О принятом решении заявителю направляется письменное уведомление с указанием наименования и адреса того органа предварительного следствия или дознания, в который сообщение о преступлении передано для проведения процессуальной проверки.

«Любись купаться – будь добр в закон вчитаться»

Водоохранными зонами являются территории, которые примыкают к береговой линии (границам водного объекта) морей, рек, ручьев, каналов, озер, водохранилищ и на которых устанавливается специальный режим осуществления хозяйственной и иной деятельности в целях предотвращения загрязнения, засорения, заиления указанных водных объектов и истощения их вод, а также сохранения среды обитания водных биологических ресурсов и других объектов животного и растительного мира (ст. 65 Водного кодекса РФ).

Ширина водоохранной зоны рек или ручьев устанавливается от их истока: протяженностью до 10 км в размере 50 м, от 10 до 50 км - 100 м, от 50 км и более - 200 м.

В границах водоохранной зоны запрещаются осуществление мойки автотранспортных средств, движение и стоянка транспортных средств (кроме специальных транспортных средств), за исключением их движения по дорогам и стоянки на дорогах, в специально оборудованных местах, имеющих твердое покрытие.

При мытье машин со сточными водами на землю, водосборные площади, в водные объекты поступают нефтепродукты, а при использовании моющих средств - синтетические вещества, растворы солей, что грозит загрязнением, засорением, заилением и истощением водоёмов. Ещё большую опасность представляет нахождение автотранспорта непосредственно в водном объекте.

На основании части 1 статьи 8.42 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях использование прибрежной защитной полосы и водоохранной зоны водных объектов с нарушением ограничений хозяйственной и иной деятельности, влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 до 4,5 тыс. руб., на должностных лиц - от 8 до 12 тыс. руб., на юридических лиц - от 200 до 400 тыс. рублей.

Помощник городского прокурора юрист 2 класса Ю.А.ЛИХАЧЕВА

Что такое мировое соглашение?

Мировое соглашение – это гражданско-правовое соглашение, которым стороны прекращают судебный спор и восстанавливают новые права и обязанности. Мировое соглашение в гражданском процессе представляет собой примирение сторон судебного разбирательства, достижение ими согласия в споре (конflikте) путём предоставления друг другу взаимных уступок.

Порядок заключения мирового соглашения регламентируется статьей 173 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации. Принимая такое соглашение сторон, суд выносит определение. Мировое соглашение можно заключить на любой стадии судебного разбирательства и при исполнении судебного акта. Мировое соглашение составляется в простой письменной форме, оно должно быть подписано всеми сторонами (их представителями, полномочия которых должны быть специально предусмотрены в доверенности или ином документе). Количество экземпляров – на один больше количества лиц, заключивших соглашение (один экземпляр суд приобщает к материалам дела).

Обязательно ли к исполнению заключенное мировое соглашение?

Да, мировое соглашение утверждается судом и имеет силу решения суда. Определение суда об утверждении условий мирового соглашения является судебным постановлением и обязательно к исполнению.

В случае, если условия мирового соглашения не исполняются в добровольном порядке, то по ходатайству взыскателя судом выдается исполнительный лист, который может быть направлен в службу судебных приставов для организации принудительного исполнения.

Уголовная ответственность за нарушение неприкосновенности частной жизни

Статья 23 Конституции Российской Федерации каждому гарантирует право на неприкосновенность частной жизни, личную семейную тайну, защиту чести и доброго имени.

Часть 1 статьи 137 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает ответственность за незаконное собирание или распространение сведений о частной жизни лица, составляющих его личную или семейную тайну, без его согласия либо распространение этих сведений в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении или средствах массовой информации.

Следует отметить, что под собиранием сведений о частной жизни понимаются умышленные действия, состоящие в получении этих сведений любым способом, например, путем личного наблюдения, прослушивания, опроса других лиц, в том числе с фиксированием информации аудио-, видео-, фотосредствами, копирования документированных сведений, а также путем похищения или иного их приобретения.

Распространение же сведений о частной жизни лица заключается в сообщении (разглашении) их одному или нескольким лицам в устной, письменной или иной форме и любым способом (путем передачи материалов или размещения информации с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет»).

Не может повлечь уголовную ответственность собирание или распространение таких сведений в государственных, общественных или иных публичных интересах, а также в случаях, если сведения о частной жизни гражданина ранее стали общедоступными либо были преданы огласке самим гражданином или по его воле.

Санкция ч. 1 ст. 137 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает такие виды наказания как:

- штраф в размере до 200 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев;
- обязательные работы на срок до 360 часов;
- исправительные работы на срок до 1 года;
- принудительные работы на срок до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет или без такового;
- арест на срок до 4 месяцев;
- лишение свободы на срок до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

За деяния, предусмотренные частью первой рассматриваемой статьи, совершенные лицом с использованием своего служебного положения, а также за незаконное распространение в публичном выступлении, публично демонстрирующемся произведении, средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях информации, указывающей на личность несовершеннолетнего потерпевшего, не достигшего шестнадцатилетнего возраста, по уголовному делу, либо информации, содержащей описание полученных им в связи с преступлением физических или нравственных страданий, повлекшее причинение вреда здоровью несовершеннолетнего, или психическое расстройство несовершеннолетнего, или иные тяжкие последствия, наступает ответственность по ч. 2, 3 ст. 137 УК РФ соответственно, санкция которых предусматривает более строгое наказание – до 5 лет лишения свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 6 лет.

Помощник городского прокурора Е.А.МУРАШОВА

Незаконное создание юридического лица

Статьей 173.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за незаконное образование (создание, реорганизацию) юридического лица через подставных лиц, а также представление в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, данных, повлекшее внесение в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставных лицах.

За совершение указанного преступления предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода за период от семи месяцев до одного года, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

В случае, если преступление совершено лицом с использованием своего служебного положения, а также группой лиц, за совершение указанного преступления предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо лишением свободы на срок до пяти лет.

Предоставление документа, удостоверяющего личность, или выдача доверенности, если эти действия совершены для внесения в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставном лице, влекут уголовную ответственность по статье 173.2 УК РФ.

В данном случае наказанием будет штраф в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от семи месяцев до одного года, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до двух лет.

Согласно ч.2 ст. 173.2 УК РФ приобретение документа, удостоверяющего личность, или использование персональных данных, полученных незаконным путем. Если эти деяния совершены для внесения в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставном лице - наказываются штрафом от трехсот до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

При этом под приобретением документа, удостоверяющего личность, понимается его получение на возмездной или безвозмездной основе, присвоение найденного или похищенного документа, удостоверяющего личность, а также завладение им путем обмана или злоупотреблением доверием.

Подставными лицами в названных статьях Уголовного кодекса РФ считаются лица, которые являются учредителями (участниками) юридического лица или его органами управления и путем введения в заблуждение либо без ведома которых были внесены данные о них в единый государственный реестр юридических лиц, а также лица, которые являются органами управления юридического лица, у которых отсутствует цель управления юридическим лицом.

Помощник городского прокурора Е.А.МУРАШОВА

О правах работающих инвалидов

В силу статьи 23 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» от 24.11.1995 №181-ФЗ принятым на работу инвалидам должны быть созданы необходимые условия труда в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида.

Привлечение инвалидов к сверхурочной работе, работе в выходные дни и ночное время допускается только с их согласия и при условии, если такая работа не запрещена им по состоянию здоровья.

Кроме прочего, инвалидам предоставляется ежегодный отпуск продолжительностью не менее 30 календарных дней; инвалидам I и II групп должна быть установлена сокращенная продолжительность рабочего времени, составляющая не более 35 часов в неделю, с сохранением полной оплаты труда; работающим инвалидам по их заявлениям работодатель обязан предоставлять отпуск без сохранения заработной платы продолжительностью до 60 календарных дней в году.

Льготы работнику-инвалиду будут полагаться с момента предоставления им соответствующих документов работодателю: справки с указанием инвалидности и индивидуальной программы реабилитации.

Если работник не приносит документы, то работодатель не в праве их самостоятельно истребовать и, соответственно, будут отсутствовать основания для предоставления соответствующих льгот.

О некоторых вопросах уголовной и административной ответственности несовершеннолетних

Понятие преступления закреплено в ст. 14 УК РФ, согласно которой преступлением признается виновно совершенное общественно опасное деяние, запрещенное Уголовным законом под угрозой наказания.

При этом согласно нормам Уголовного Кодекса несовершеннолетними признаются лица, не достигшие восемнадцатилетнего возраста. По общему правилу уголовная ответственность предусмотрена за любые преступные деяния с 16 лет, а за тяжкие и особо тяжкие преступления и некоторые преступления средней тяжести – с 14 лет.

Лица, не достигшие возраста 14 лет, не несут уголовной ответственности, так как законодатель считает, что в таком возрасте человек не способен в полной мере осознавать последствия своих деяний.

В ст. 20 Уголовного Кодекса Российской Федерации законодатель определил исчерпывающий перечень преступлений, за которые лица, достигшие ко времени совершения преступления возраста 14 лет, подлежат уголовной ответственности. Например: убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, похищение человека, изнасилование или насильственные действия сексуального характера, вымогательство, неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (угон), грабеж, разбой, заведомо ложное сообщение об акте терроризма, вандализм и другие.

Уголовная ответственность несовершеннолетних определяется статьей 87 УК РФ, при вынесении приговора в отношении несовершеннолетнего его возраст является смягчающим обстоятельством.

В отличие от взрослых к несовершеннолетним применяются более мягкие меры и виды уголовного наказания. Учитывая социальный статус подростков и возрастные особенности, цели наказания в данном случае направлены на перевоспитание человека.

Так, наказание в виде штрафа может быть назначено как несовершеннолетнему, так и взыскано с его родителей, при этом сумма штрафа не может превышать 50 000 рублей.

Обязательные работы, которые заключаются в выполнении несовершеннолетним посильных работ и исполняются в свободное от учебы или основной работы время. При этом общий срок наказания не должен превышать 160 часов, а продолжительность исполнения для лиц, не достигших пятнадцатилетнего возраста не должна превышать 2 часов в день, для лиц от пятнадцати до восемнадцати лет – трех.

Исправительные работы могут быть назначены несовершеннолетнему только на срок до одного года.

Общий срок ограничения свободы для несовершеннолетнего лица не должен превышать двух лет.

Наказание в виде лишения свободы может быть назначено несовершеннолетнему, совершившему преступление в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет, но не свыше 6 лет. При совершении им тяжкого или особо тяжкого преступления. Этой же категории несовершеннолетних, совершивших тяжкие или особо тяжкие преступления, а также остальным осужденным несовершеннолетним наказание в виде лишения свободы назначается на срок не свыше 10 лет и отбывается в воспитательных колониях.

Несовершеннолетним, совершившим преступление небольшой тяжести впервые, как и несовершеннолетним, совершившим впервые преступление средней тяжести в возрасте до 16 лет – наказание в виде лишения свободы назначено быть не может.

Наказание в виде пожизненного лишения свободы в отношении несовершеннолетних не назначается.

В ст. 90 Уголовного кодекса законодатель предусмотрел возможность освобождения несовершеннолетнего от наказания в связи с применением принудительных мер воспитательного воздействия.

Таковыми являются предупреждение; передача под надзор родителей или лиц, их заменяющих, либо специализированного государственного органа; возложение обязанности загладить причиненный вред; ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего.

Принудительные меры воспитательного воздействия назначаются несовершеннолетним на срок от одного месяца до двух лет, при совершении преступления небольшой тяжести и от шести месяцев до трех лет, при совершении преступления средней тяжести.

В случае не соблюдения несовершеннолетним указанных мер, действующее законодательство предусматривает возможность их отмены, и направления материалов для его привлечения к уголовной ответственности.

В отличие от уголовной административная ответственность — выражается в применении административного наказания к лицу, совершившему административное правонарушение. Административное правонарушение – противоправное, виновное действие или бездействие физического или юридического лица, за которое законодательством об административных правонарушениях установлена административная ответственность. Перечень административных правонарушений закреплен в особенной части Кодекса об административных правонарушениях РФ.

Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет. Ответственность за административное правонарушение, совершенное несовершеннолетними в возрасте от 14 до 16 лет, несут родители или иные законные представители (опекуны, попечители).

Административное наказание может быть наложено на несовершеннолетних или их родителей по общим правилам не позднее двух месяцев со дня совершения правонарушения, а за нарушение при даче правонарушения – не позднее двух месяцев со дня его обнаружения.

При этом из десяти видов административных наказаний к несовершеннолетним чаще всего применяются только два – это предупреждение и административный штраф. Закон не предусматривает специальных видов административных наказаний, применяемых только к несовершеннолетним, но существуют определенные особенности при применении некоторых видов административных наказаний.

Так, штраф может назначаться как мера наказания, при наличии у несовершеннолетнего самостоятельного заработка или имущества. При отсутствии самостоятельного заработка, штраф взыскивается с его родителей или иных законных представителей, к которым относятся родители, опекуны и попечители.

Закон не позволяет применять к лицам, не достигшим 18-летнего возраста, административного ареста.

С учетом конкретных обстоятельств дела, данных о лице, совершившем административное правонарушение, в возрасте от 16 до 18 лет, закон позволяет решать вопрос об освобождении его от административной ответственности с применением к нему меры воздействия, предусмотренной федеральным законодательством о защите прав несовершеннолетних.

Таковыми являются: обязанность принесения публичного извинения потерпевшему; предупреждение; объявление выговора или строгого выговора; возложение на несовершеннолетнего, достигшего 15-летнего возраста, обязанности возместить причиненный материальный ущерб; передача несовершеннолетнего под надзор родителей или лиц их заменяющих, или общественных воспитателей, а так же под наблюдение трудового коллектива или общественной организации.

Не является административным арестом изоляция несовершеннолетних, совершивших правонарушение, влекущее административную ответственность, в случаях, если их личность не установлена либо они не имеют места жительства, места пребывания или не проживают на территории субъекта Российской Федерации, где ими было совершено правонарушение. В этом случае несовершеннолетние помещаются в специальные учреждения органов внутренних дел – Центры временного содержания несовершеннолетних правонарушителей органов внутренних дел, режим содержания в которых направлен исключительно на проведение индивидуальной профилактической работы с лицами, причастными к совершению административного правонарушения.

Об ответственности за нарушение порядка в судебном заседании

Нарушение порядка в судебном заседании – это несоблюдение установленных статьей 257 Уголовно-процессуального кодекса РФ правил поведения в зале, а также любое другое действие, которое мешает нормальному ходу судебного разбирательства, демонстрирует неуважение к суду или к участникам процесса, противоречит этическим нормам или распоряжениям председательствующего.

Меры воздействия за нарушение в зале суда регламента заседания определены статьей 258 Уголовно-процессуального кодекса РФ. Вначале следует предупредить председательствующего или судебного пристава о недопустимости соответствующего поведения. В случае, если нарушитель не реагирует на предупреждение, что равносильно неподчинению распоряжениям суда, применяются иные, более строгие процессуальные меры воздействия. Эти меры дифференцированы в зависимости от процессуального положения нарушителя порядка.

Подсудимый, нарушающий порядок в зале судебного заседания, несмотря на предупреждение председательствующего, по определению суда может быть удален из зала на время, вплоть до провозглашения приговора или же до конца судебного заседания.

В случае нарушения порядка государственным обвинителем или адвокатом-защитником после предупреждения председательствующего судебного разбирательства может быть отложено с целью замены этих участников процесса. Одновременно с этим суд (судья) доводит до сведения соответствующих должностных лиц или организации о неправильном поведении в суде прокурора или адвоката для применения к ним мер дисциплинарной ответственности. Удаление этих участников процесса из зала судебного заседания законом не предусмотрено.

Остальные участники судебного заседания: гражданский истец, гражданский ответчик, потерпевший, их представители, эксперт, специалист, переводчик могут быть удалены из зала без предварительного предупреждения председательствующего.

Иные лица, не участвующие в судебном заседании, а присутствующие на нем и нарушающие порядок, могут быть удалены из зала по единоличному распоряжению председательствующего.

Кроме того, на этих нарушителей судом может быть наложен штраф в размере до двух тысяч пятисот рублей.

Об уголовной ответственности за заранее не обещанное укрывательство особо тяжких преступлений

Пушкинская городская прокуратура информирует, что за заранее не обещанное укрывательство особо тяжких преступлений установлена уголовная ответственность, предусмотренная ст. 316 УК РФ.

Согласно закону под укрывательством понимаются активные действия по сокрытию преступника либо преступления.

Сокрытие преступника состоит в предоставлении ему жилища или иного убежища, транспортных средств, документов, в изменении его внешнего вида, сообщении о нем ложных сведений.

Под сокрытием преступления понимается помещение в укрытие, уничтожение, изменение, продажа, дарение орудий преступления, средств преступления (масок, фальшивых документов), уничтожение следов преступления (пятен крови, отпечатков пальцев).

Об уголовной ответственности за распространение COVID-19

Верховный Суд РФ высказался о возможности привлечения к ответственности по ст. 236 УК РФ (нарушение санитарно-эпидемиологических правил) граждан, инфицированных COVID-19 или контактировавших с ними.

Если инфицированный или контактировавший с ним гражданин, обязанный в силу вынесенного постановления, предписания соблюдать санитарно-эпидемиологические правила и ограничения, умышленно их не выполняет (например, зная о заболевании или контакте с заболевшим, нарушает режим изоляции), то при наступлении общественно опасных последствий в причинной связи с допущенными нарушениями санитарно-эпидемиологических правил, он несет уголовную ответственность по указанной статье УК РФ.

Об уголовной ответственности за совершение повторных административных правонарушений

Необходимо знать, что привлечение к административной ответственности в последующем может послужить основанием для привлечения к уголовной ответственности.

Так, для лиц, ранее привлеченных к административной ответственности за неуплату алиментов, нанесение побоев, розничную продажу алкоголя несовершеннолетним, управление автомобилем в нетрезвом виде, мелкое хищение и вновь совершивших аналогичные деяния, предусмотрена уголовная ответственность.

Вместе с этим, наступление уголовной ответственности возможно только в течении одного года с момента исполнения административного наказания.

Особый порядок судебного разбирательства уголовных дел

В настоящее время рассмотрение порядка 40% уголовных дел в судах Российской Федерации осуществляется в особом порядке судебного разбирательства.

Согласно требованиям главы 40 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации условиями рассмотрения уголовного дела в особом порядке судебного разбирательства следует считать: заявление обвиняемого о согласии с предъявленным обвинением; заявление такого ходатайства в присутствии защитника и в период, установленный статьей 315 УПК РФ; осознание обвиняемым характера и последствий заявленного им ходатайства; отсутствие возражений у государственного или частного обвинителя и потерпевшего против рассмотрения уголовного дела в особом порядке; обвинение лица в совершении преступления, наказание за которое не превышает 10 лет лишения свободы; обоснованность обвинения и его подтверждение собранными по делу доказательствами; понимание обвиняемым существа обвинения и согласие с ним в полном объеме; отсутствие оснований для прекращения уголовного дела.

В соответствии с требованиями части 2 статьи 315 УПК РФ обвиняемый вправе заявить ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства в момент ознакомления с материалами уголовного дела и на предварительном слушании, когда оно является обязательным в соответствии со статьей 229 УПК РФ, поэтому ходатайство о применении особого порядка судебного разбирательства может быть удовлетворено лишь в том случае, если оно заявлено до назначения судебного заседания.

В соответствии с частью 1 статьи 314 УПК РФ особый порядок судебного разбирательства может быть применен только по делам о преступлениях небольшой и средней тяжести.

При этом необходимо исходить из наказания, предусмотренного санкцией статьи, вмененной обвиняемому, а не из наказания, которое может быть назначено ему с учетом обстоятельств, предусмотренных статьями 62, 64, 66, 69, 70 УК РФ.

Если по уголовному делу обвиняется несколько лиц, а ходатайство о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства заявили лишь некоторые из них либо хотя бы один из обвиняемых является несовершеннолетним, то при невозможности выделить дело в отношении лиц, заявивших ходатайство об особом порядке судебного разбирательства, и несовершеннолетних в отдельное производство такое дело в отношении всех обвиняемых должно рассматриваться в общем порядке.

В особом порядке могут рассматриваться уголовные дела как публичного и частно-публичного, так и частного обвинения. С учетом особенностей судопроизводства по делам частного обвинения ходатайство об особом порядке судебного разбирательства по ним может быть заявлено в период от момента вручения лицу заявления потерпевшего о привлечении его к уголовной ответственности до вынесения судьей постановления о назначении судебного заседания.

При этом мировой судья в соответствии с требованиями ст. 11 УПК РФ при вручении заявления обязан в присутствии защитника разъяснить лицу, в отношении которого оно подано, право ходатайствовать о применении особого порядка судебного разбирательства и высказать у него, желает ли он воспользоваться этим правом, а при проведении примирительной процедуры - высказать у потерпевшего, не возражает ли он против удовлетворения ходатайства лица, привлекаемого к ответственности.

В соответствии со статьей 316 УПК РФ по делу, рассматриваемому в особом порядке, в ходе судебного заседания могут быть исследованы обстоятельства, характеризующие личность подсудимого, и обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание.

Поскольку порядок такого исследования главой 40 УПК РФ не ограничен, оно может проводиться всеми предусмотренными уголовно-процессуальным законом способами, в том числе путем исследования дополнительно представленных материалов, а также допросов свидетелей по этим обстоятельствам.

Глава 40 УПК РФ не содержит норм, запрещающих принимать по делу, рассматриваемому в особом порядке, иные, кроме обвинительного приговора, судебные решения, в частности, соединенное обвиняемым может быть переквалифицировано, а само уголовное дело прекращено (например, в связи с истечением сроков давности, изменением уголовного закона, примирением с потерпевшим, амнистией, отказом государственного обвинителя от обвинения) и т.д., если для этого не требуется исследования собранных по делу доказательств и фактические обстоятельства при этом не изменяются.

Если по уголовному делу, рассматриваемому в особом порядке, предъявлен гражданский иск, то при наличии соответствующих оснований он может быть оставлен без удовлетворения, производство по нему прекращено, в его удовлетворении может быть отказано либо по иску принято решение о передаче его на рассмотрение в порядке гражданского судопроизводства, если это не повлечет изменения фактических обстоятельств дела.

Наказание при рассмотрении уголовного дела в особом порядке судебного разбирательства не может превышать двух третей максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.

Приговор, постановление без проведения судебного разбирательства в общем порядке, не может быть обжалован сторонами в кассационном и апелляционном порядке в связи с несоответствием выводов суда фактическим обстоятельствам дела. Вместе с тем, если в кассационных жалобах или представлениях содержатся данные, указывающие на нарушение уголовно-процессуального закона, неправильное применение уголовного закона, либо на несправедливость приговора, судебные решения, принятые в особом порядке, могут быть отменены или изменены, если при этом не изменяются фактические обстоятельства дела (в связи с изменением уголовного

закон, неправильной квалификацией преступного деяния судом первой инстанции, истечением сроков давности, амнистией и т.п.).

Помощник городского прокурора С.А.СЕРГЕЕВ

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РЕКЛАМУ РЕСУРСОВ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИХ НЕЗАКОННЫЙ СБЫТ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ ИЛИ ИХ АНАЛОГОВ

Расширение интернет-пространства и ежегодное увеличение количества пользователей Сети делают Россию все более привлекательной страной для брендинга и продвижения товаров на ее территории с помощью виртуальных сервисов. Касается это не только разрешенной продукции. В условиях глобализации, сохранения анонимности общения пользователей, появления новых программных продуктов, позволяющих обходить ограничения на доступ к информационным ресурсам, Интернет практически вытеснил классический (натуральный) обмен запрещенных товаров на деньги, что наиболее быстро охватило сферу наркоторговли.

Отличительной особенностью сложившихся сегодня преступных схем сбыта наркотиков является бесконтактный способ их распространения, который базируется на использовании новейших технологий в информационно-коммуникационной среде. Интернет широко используется злоумышленниками в качестве средства не только анонимной коммуникации, но как рекламная площадка, на которой пропагандируется антиобщественный образ жизни, осуществляется вербовка членов в преступные группы, производится сбыт запрещенных веществ.

Внимание правоохранительных государственных структур сегодня приковано к программному обеспечению, позволяющему функционировать анонимным сетям, в которых осуществляется передача данных в зашифрованном виде. Цель данных программных продуктов - затруднить идентификацию посетителей сайтов, а также администраторов.

Задача формирования и расширения клиентской базы в условиях действующего законодательства, ограничивающего доступ к запрещенным сайтам, толкает преступные группировки к разворачиванию рекламной кампании, обеспечивающей потребителей инструкциями по доступу к интернет-площадкам, конкретным интернет-магазинам продажи наркотиков. Для размещения объявлений о видах, ценах и способах приобретения наркотиков созданы и действуют интернет-ресурсы. Для привлечения новых и удержания постоянных клиентов интернет-магазинами проводятся специальные маркетинговые акции, осуществляются бесплатные доставки «пробников», предоставляются скидки и т.п.

К рекламной кампании по продвижению данных интернет-магазинов привлечено множество «фрилансеров», предлагающих услуги в интернет-рекламе. Общественный резонанс, повлекший ряд публикаций и телесюжетов в СМИ, играет на руку организаторам, так как способствует рекламе интернет-ресурсов. Кроме того, преступными группировками отслеживается и принимается во внимание любая информация о методах противодействия со стороны правоохранительных органов.

Указанные обстоятельства привели к появлению новой фигуры в наркобизнесе - «рекламщика», основная задача которого сводится к маркетинговому продвижению конкретного интернет-магазина в среду наркопотребителей. В этой связи возникает и проблема ответственности данных лиц, абсолютное решение которой на сегодняшний день отсутствует.

Следует отметить, что пропаганда и реклама наркотических средств на территории России запрещается сразу несколькими законами. В их числе: ст. 4 Закона РФ от 27 декабря 1991 г. N 2124-1 (ред. от 01.01.2021) «О средствах массовой информации», ст. 10 Федерального закона от 27 июля 2006 г. N 149-ФЗ (ред. от 09.03.2021) «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», ст. 5 Федерального закона от 29 декабря 2010 г. N 436-ФЗ (ред. от 05.04.2021) «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», ст. 46 Федерального закона от 8 января 1998 г. N 3-ФЗ (ред. от 08.12.2020) «О наркотических средствах и психотропных веществах», ст. 7 Федерального закона от 13 марта 2006 г. N 38-ФЗ (ред. от 30.04.2021) «О рекламе». О противодействии пропаганде и рекламе наркотиков, других психоактивных веществ упоминается и в Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 г.

За нарушение норм указанных статей предусмотрена административная ответственность юридических или физических лиц по ст. 6.13 КоАП РФ «Пропаганда либо незаконная реклама наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, и их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, а также новых потенциально опасных психоактивных веществ», которая активно применяется правоохранительными органами:

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления;

на должностных лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей;

на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления;

на юридических лиц - от восьмисот тысяч до одного миллиона рублей с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток с конфискацией рекламной продукции и оборудования, использованного для ее изготовления;

иностранным гражданином или лицом без гражданства - влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до тридцати тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до пятнадцати суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации или без такового.

Однако необходимо отметить, что не является административным правонарушением распространение в специализированных изданиях, рассчитанных на медицинских и фармацевтических работников, сведений о разрешенных к применению в медицинских целях наркотических средствах, психотропных веществах и их прекурсорах.

Помощник городского прокурора юрист 2 класса Ю.А.ЛИХАЧЕВА

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

С 01.07.2021 вступают в силу требования Федерального закона от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

При этом, согласно нормам указанного Федерального закона (ст. 31), государственному, муниципальному контролю подлежат как организации, так и граждане. Под гражданами в данном случае понимаются физические лица - граждане РФ, иностранные граждане, лица без гражданства, в том числе осуществляющие предпринимательскую деятельность (индивидуальные предприниматели). Граждане, не осуществляющие предпринимательской деятельности, признаются контролируемыми лицами в случае владения и (или) пользования производственными объектами, являющимися объектами контроля в соответствии со ст. 16 Федерального закона N 248-ФЗ, за исключением жилых помещений. Под организациями понимаются зарегистрированные в установленном законом порядке юридические лица, их обособленные подразделения, а также иные организации, в том числе иностранные, объединения и их подразделения, не являющиеся юридическими лицами, если в соответствии с нормативными правовыми актами, устанавливающими обязательные требования, субъектами правоотношений становятся организации, не являющиеся юридическими лицами.

В соответствии со ст. 61 Федерального закона, плановые контрольные (надзорные) мероприятия осуществляются на основании плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на очередной календарный год, формируемого контрольным (надзорным) органом и подлежащего согласованию с органами прокуратуры.

Допускается, что определенный вид контроля может осуществляться без проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий. Но это должно быть установлено положением о виде контроля или федеральным законом о виде контроля.

Виды контрольных (надзорных) действий перечислены в ст. 65 Федерального закона - это осмотр, дозор, опрос, получение письменных объяснений, истребование документов, отбор проб (образцов), инструментальное обследование, испытание, экспертиза, эксперимент.

Проверки могут быть и внеплановыми. Согласно ст. 57 и 66 Закона их отличие в том, что они могут проводиться независимо от наступления сроков проведения контрольных (надзорных) мероприятий, включенных в план их проведения.

Окончание контрольного (надзорного) мероприятия сопровождается составлением акта. В случае если по результатам такого мероприятия выявлено нарушение обязательных требований, в акте должно быть указано, какое именно обязательное требование нарушено, каким нормативным правовым актом и его структурной единицей оно установлено.

В случае устранения выявленного нарушения до окончания проведения контрольного (надзорного) мероприятия в акте указывается факт его устранения. При этом к акту прилагаются документы, иные материалы, являющиеся доказательствами нарушения обязательных требований, проверочные листы.

В случае несогласия с фактами, выводами, предложениями, изложенными в акте, контролируемое лицо в течение 15 рабочих дней со дня получения акта вправе представить в соответствующий контрольный (надзорный) орган в письменной форме возражения в отношении акта в целом или его отдельных положений (ч. 1 ст. 89 Федерального закона). К возражениям можно приложить подтверждающие документы.

На основании ч. 1 ст. 93 Федерального закона, при наличии обстоятельств, вследствие которых исполнение решения невозможно в установленные сроки, уполномоченное должностное лицо контрольного (надзорного) органа может отсрочить исполнение решения на срок до одного года, о чем принимается соответствующее решение.

Помощник городского прокурора М.В.РОДЬЕВА

Уголовная ответственность за посредничество во взяточничестве

Статьей 291.1 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за посредничество во взяточничестве.

Согласно указанной норме, уголовно наказуемыми являются следующие действия посредника:

- обещание или предложение посредничества во взяточничестве;
- непосредственная передача взятки должностному лицу по поручению взяткодателя или взяткополучателя;
- любое иное содействие взяткодателю или взяткополучателю в достижении либо реализации соглашения между ними о получении и даче взятки (например, ведение переговоров по поручению взяткодателя или взяткополучателя, подыскание соответствующего должностного лица, склонение его к оказанию содействия взяткодателю).

За перечисленные действия ответственность наступает независимо от того, в интересах взяткодателя или взяткополучателя выступает посредник. При этом его действия являются уголовно наказуемыми в том случае, если размер взятки превышает 25 тыс. рублей.

Квалифицирующими признаками состава преступления, при наличии которых предусмотрено более строгое наказание, являются:

- использование посредником своего служебного положения;
- посредничество во взяточничестве за совершение заведомо незаконных действий (бездействие);
- совершение преступления группой лиц по предварительному сговору или организованной группой;
- посредничество во взяточничестве в крупном размере (когда размер взятки превышает 150 тыс. рублей) и особо крупном размере (свыше 1 млн рублей).

За совершение данного преступления определено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 12 лет. Санкция этой статьи в качестве альтернативного вида основного наказания предусматривает штраф в размере до 3 млн рублей, а также лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

В соответствии с примечанием к статье 291.1 Уголовного кодекса Российской Федерации посредник может быть освобожден от уголовной ответственности, если он активно способствовал раскрытию и (или) пресечению преступления и добровольно сообщил о совершенном преступлении в орган, имеющий право возбудить уголовное дело.

Помощник городского прокурора Е.А.МУРАШОВА

Прокуратура разъясняет

Под коррупцией понимаются злоупотребление служебным положением, дача и получение взятки, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде материальных ценностей, либо услуг для себя или для третьих лиц.

Основное отличие коррупции от иных нарушений закона, связанных с использованием служебного положения, - наличие корыстного мотива. Прежде всего, это взяточничество и иные деяния, влекущие за собой уголовную ответственность.

Обращения о фактах коррупции, как правило, рассматриваются правоохранительными органами.

По фактам коррупционных преступлений необходимо обращаться в следственные и оперативные подразделения Министерства внутренних дел Российской Федерации, Федеральной службы безопасности, Федеральной службы исполнения наказаний России, а также органы Следственного комитета России.

В случаях, если имеют место факты нарушения федерального законодательства о противодействии коррупции, которые не содержат признаки преступления, следует обращаться в органы прокуратуры Российской Федерации.

В частности, поводом для прокурорской проверки могут служить заявления о несоблюдении государственных и муниципальных служащими, иными лицами запретов и ограничений, установленных антикоррупционным законодательством (занятие предпринимательской деятельностью, участие в управлении хозяйствующими субъектами, представление недостоверных сведений о доходах и др.).

Следствием таких проверок может стать устранение нарушений, привлечение виновных лиц к административной и дисциплинарной ответственности.

Органы прокуратуры не уполномочены проводить проверки сообщений о преступлениях, а также проводить оперативно-розыскные мероприятия в целях выявления и документирования фактов коррупции. При поступлении в прокуратуру, такие обращения направляются по подведомственности в правоохранительные органы.

Принятые по обращениям решения могут быть обжалованы вышестоящему руководителю должностного лица, подписавшего ответ, в вышестоящий орган власти, в прокуратуру или в суд.

Пушкинская городская прокуратура

Может ли работодатель привлекать меня к работе в выходные и праздничные дни без моего согласия?

В соответствии со ст. 113 Трудового кодекса Российской Федерации работа в выходные и нерабочие праздничные дни запрещается, за исключением некоторых случаев.

Трудовой кодекс РФ устанавливает обязанность работодателя компенсировать работу в выходной и нерабочий праздничный день: оплатить отработанное время не менее чем в двойном размере или предоставить другой день отдыха (ст. 153 ТК РФ).

Привлечение работников к работе в выходные и нерабочие праздничные дни допустимо с их письменного согласия в случае необходимости выполнения заранее непредвиденных работ, от срочного выполнения которых зависит в дальнейшем нормальная работа организации в целом или ее отдельных структурных подразделений, индивидуального предпринимателя.

Привлечение работников к работе в выходные и нерабочие праздничные дни без их согласия допускается в следующих случаях:

- 1) для предотвращения катастрофы, производственной аварии либо устранения последствий катастрофы, производственной аварии или стихийного бедствия;
 - 2) для предотвращения несчастных случаев, уничтожения или порчи имущества работодателя, государственного или муниципального имущества;
 - 3) для выполнения работ в условиях чрезвычайного или военного положения, а также неотложных работ в условиях чрезвычайных обстоятельств, то есть в случае бедствия или угрозы бедствия (пожары, наводнения, голод, землетрясения, эпидемии или эпизоотии) и в иных случаях, ставящих под угрозу жизнь или нормальные жизненные условия всего населения или его части.
- Однако даже при наступлении указанных случаев необходимо получить от отдельных категорий работников письменное согласие на привлечение к такой работе и ознакомить под подпись с их правом отказаться от нее. К этим работникам относятся:

- инвалиды;

- женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет;
- матери и отцы, воспитывающие без супруга (супруги) детей в возрасте до пяти лет;
- опекуны детей в возрасте до пяти лет;
- другие лица, воспитывающие детей в возрасте до пяти лет без матери;
- работники, имеющие детей-инвалидов;
- работники, осуществляющие уход за больными членами их семей в соответствии с медицинским заключением;
- попечители несовершеннолетних в установленных законом случаях. Например, указанная гарантия распространяется на попечителей детей-инвалидов (ч. 3 ст. 259, ст. 264 ТК РФ).

После выполнения этих действий и получения согласия на работу работодатель вправе издать приказ в произвольной форме. В нем указывается причина, соответствующая одному из перечисленных в ч. 3 ст. 113 ТК РФ обстоятельств, а также реквизиты уведомления (иного документа), в котором работник дал свое согласие на выполнение работы.

Помощник городского прокурора юрист 2 класса Ю.А.ЛИХАЧЕВА

Разъяснение законодательства об обязательной маркировке отдельных категорий продуктов

Пушкинская городская прокуратура разъясняет, что в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации №2099 от 15.12.2020 с 1 июня 2021 производители и импортеры обязаны маркировать сыр и мороженое.

Для сыров, мороженого и прочих видов пищевого льда введена обязательная маркировка. Обеспечивать ее нанесение должны импортеры и производители. Они должны передавать в систему «Честный знак» данные о нанесении штрихкодов и вводе продукции в оборот.

Сведения о розничной продаже маркированной продукции нужно передавать в органы контроля с 1 июня 2022 года (если срок годности не более 40 суток - с 20 января 2022 года).

Других участников оборота товаров новшество пока не затрагивает.

Разъяснение трудового законодательства

Пушкинская городская прокуратура разъясняет, что в соответствии со статьей 262.1 Трудового кодекса Российской Федерации установлена очередность предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков лицам, воспитывающим детей-инвалидов.

Одному из родителей (опекуну, попечителю, приемному родителю), воспитывающему ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по его желанию в удобное для него время.

На основании статьи 262.2 Трудового кодекса Российской Федерации установлена очередность предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков работникам, имеющим трех и более детей.

Работникам, имеющим трех и более детей в возрасте до восемнадцати лет, ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по их желанию в удобное для них время до достижения младшим из детей возраста четырнадцати лет.

ИНФОРМАЦИЯ

обязан ли сотрудник полиции выдавать заявителю на основании личного обращения уведомление о приеме и регистрации его письменного заявления о преступлении

В соответствии с частью 4 статьи 144 Уголовного процессуального кодекса Российской Федерации, п.п. 34-36 «Инструкции о порядке приема, регистрации и разрешения в органах внутренних дел Российской Федерации заявлений, сообщений и иной информации о происшествии», утвержденной приказом МВД РФ от 29.08.2014 N 736, заявителю выдается документ о принятии сообщения о преступлении с указанием данных о лице, его принявшем, а также даты и времени его принятия.

Если сообщение о происшествии поступило в орган внутренних дел при личном обращении, то одновременно с его регистрацией в Книге учета сообщений о происшествиях (далее КУСП) в дежурной части органов внутренних дел оперативный дежурный оформляет талон-уведомление и выдает его заявителю.

В талоне-уведомлении указываются сведения о сотруднике, принявшем сообщение о происшествии, регистрационный номер по КУСП, наименование органа внутренних дел, адрес и служебный телефон, дата и время приема, подпись, инициалы и фамилия оперативного дежурного.

Заявитель расписывается за получение талона-уведомления на талоне-корешке, проставляет дату и время его получения.

Отказ дежурного в выдаче талона-уведомления является грубейшим нарушением требований учетно-регистрационной дисциплины и может быть обжаловано заявителем прокурору.

Помощник городского прокурора юрист 2 класса Ю.А.ЛИХАЧЕВА

Информация о проводимой городской прокуратурой работе в рамках надзора за исполнением законодательства о распоряжении государственным имуществом

Надзор за исполнением законодательства о распоряжении государственным имуществом осуществляется органами прокуратуры на постоянно основе.

Согласно ч. 2 ст. 295 Гражданского кодекса Российской Федерации унитарное предприятие не вправе без согласия собственника имущества продавать принадлежащее ему на праве хозяйственного ведения недвижимое имущество, сдавать его в аренду, иным способом распоряжаться этим имуществом.

Кроме того, ч. 3 ст. 447 Гражданского кодекса РФ, части 1, 3 ст. 17.1 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции», определяют, что заключение договоров аренды в отношении государственного имущества, в том числе закрепленного на праве хозяйственного ведения, осуществляется только по результатам проведения конкурсов или аукционов на право заключения этих договоров.

Так, в июне 2021 году городской прокуратурой выявлен факт сдачи в аренду Федеральным государственным унитарным предприятием недвижимого имущества, находящегося у него в пользовании на праве хозяйственного ведения в аренду без огласия ТУ Росимущества по Московской области и без проведения аукциона.

По результатам проверки в Арбитражный суд Московской области направлено 3 заявления о привлечении юридических лиц к административной ответственности по ч. 2 ст. 7.24 КоАП РФ (использование находящегося в федеральной собственности объекта нежилого фонда без надлежаще оформленных документов), в мировой суд направлено 6 материалов о привлечении должностных лиц и граждан к административной ответственности по ч. 2 ст. 7.24 КоАП РФ (использование находящегося в федеральной собственности объекта нежилого фонда без надлежаще оформленных документов) и 1 материал по ч. 1 ст. 7.24 КоАП РФ (распоряжение объектом нежилого фонда, находящимся в федеральной собственности, без разрешения специально уполномоченного федерального органа исполнительной власти).

Также руководителям 4 юридических лиц внесены представления. Работа на данном направлении остается в городской прокуратуре на контроле.

Информация подготовлена помощником Пушкинского городского прокурора Е.В.АФНАСЬЕВА

Информация о проводимой городской прокуратурой работе в рамках надзора за исполнением законодательства о бесплатном лекарственном обеспечении

Надзор за исполнением законодательства о бесплатном лекарственном обеспечении является одним из приоритетных направлений надзора городской прокуратуры.

Так, в соответствии со Стандартом специализированной медицинской помощи взрослым при тяжелой гипогликемии при сахарном диабете 1 типа, утвержденным Приказом Минздрава России от 01.10.2020 №1053н (далее - Стандарт), при инсулинзависимом сахарном диабете с множественными осложнениями исследование уровня крови осуществляется до 6 раз/день, для чего в месяц

требуется до 180 тест-полосок к глюкометру. В то время как заявителю в год выписано меньшее количество тест-полосок к глюкометру. Иглы к шприц-ручкам выданы также в недостаточном количестве. Не организована выписка рецептов на более длительный период обеспечения (3 месяца).

По результатам проверки городской прокуратурой в адрес ГБУЗ «Московская областная больница им. В.Н. Розанова» внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, права гражданина восстановлены, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Работа на данном направлении остается в городской прокуратуре на контроле.

Информация подготовлена помощником Пушкинского городского прокурора Е.В.АФНАСЬЕВА

Информация о проводимой городской прокуратурой работе в рамках надзора за исполнением законодательства об обращениях граждан

Надзор за исполнением законодательства об обращениях граждан является одним из приоритетных направлений надзора городской прокуратуры.

Так, городской прокуратурой проведена проверка по заявлению гражданина о неполучении из ФГБУЗ МСЧ №154 ФМБА России ответа на обращение.

По результатам рассмотрения обращения 20.04.2021 во ФГБУЗ МСЧ № 154 ФМБА России внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности, также должностное лицо ФГБУЗ МСЧ №154 ФМБА России привлечено к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного ст. 5.59 КоАП РФ, в виде административного штрафа в размере 5000 руб.

Работа на данном направлении остается в городской прокуратуре на контроле.

Информация подготовлена помощником Пушкинского городского прокурора Е.В.АФНАСЬЕВА

Информация о проводимой городской прокуратурой работе в рамках надзора за исполнением законодательства о правах граждан на социальные пособия

Надзор за исполнением законодательства о защите прав граждан на социальные выплаты, гарантированные государством, в том числе в связи с временной нетрудоспособностью является одним из приоритетных направлений надзора городской прокуратуры.

Так, городской прокуратурой проведена проверка по обращению гражданина, работающего в сфере образования г. Пушкино, о неполучении пособия в связи с временно нетрудоспособностью.

По результатам проверки выявлено, что только после направления запроса в ГУ МОРО ФСС сотрудниками филиала №11 ГУ МОРО ФСС связались с работодателем.

Таким образом, сотрудниками ГУ МОРО ФСС допущены нарушения сроков, установленных ст. 6 Федерального закона от 29.12.2020 №478-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», пунктов 9, 10 Постановления Правительства РФ от 30.12.2020 № 2375 «Об особенностях финансового обеспечения, назначения и выплаты в 2021 году территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации застрахованным лицам страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, осуществления иных выплат и возмещения расходов страхователя на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников», что является недопустимым.

В связи с изложенным городской прокуратурой в ГУ МОРО ФСС внесено представление.

Работа на данном направлении остается в городской прокуратуре на контроле.

Информация подготовлена помощником Пушкинского городского прокурора Е.В.АФНАСЬЕВА

Прокуратура разъясняет

В процессе надзорной деятельности в прокуратуру часто поступают обращения граждан по вопросам применения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения в части обеспечения прав детей, не прошедших туберкулинодиагностику, на получение образования. В данной связи Пушкинской городской прокуратурой подготовлены следующие разъяснения.

В соответствии с пунктом 5.7 санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1.2.3114-13 «Профилактика туберкулеза», утвержденным постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 22.10.2013 №60 (далее - санитарные правила), дети, которым не проводилась туберкулинодиагностика, допускаются в детскую организацию при наличии заключения врача-фтизиатра об отсутствии заболевания.

Согласно информации Роспотребнадзора, туберкулинодиагностика проводится в целях раннего выявления туберкулеза (до появления выраженных клинических проявлений заболевания) и предупреждения развития заболевания у ребенка с помощью профилактической терапии.

По сообщению Минздрава России, в случае приема в образовательную организацию ребенка, не подвергнутого профилактическому осмотру в целях выявления туберкулеза, существует риск заноса туберкулезной инфекции в детский коллектив, что может привести к нарушению прав других детей. Наличие названного заключения врача-фтизиатра необходимо в целях защиты прав самого ребенка на охрану здоровья, а также прав других детей в безопасную среду обитания.

В случае отказа родителей от туберкулинодиагностики могут быть назначены указанные в утвержденных 07.03.2017 Клинических рекомендациях «Выявление и диагностика туберкулеза у детей, поступающих и обучающихся в образовательных организациях» альтернативные методы обследования (диагностические тесты in vitro) с целью исключения туберкулеза у ребенка. При отказе родителей (законных представителей) несовершеннолетнего от любых иммунологических тестов возможно проведение рентгенологического исследования – обзорной рентгенограммы органов грудной клетки. Законность указанных Клинических рекомендаций подтверждена решением Верховного Суда Российской Федерации от 18.04.2019 №АКПИ19-115.

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Закон №273-ФЗ) образование может быть получено как в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, так и вне указанных организаций (в форме семейного образования и самообразования), а также допускается сочетание различных форм получения образования и форм обучения.

Отсутствие обследования на туберкулезную инфекцию не является основанием для отказа в зачислении ребенка в образовательную организацию, а только предполагает последующий выбор формы обучения, исключающей посещение необследованным ребенком здорового детского коллектива.

Верховным Судом Российской Федерации в решении от 17.02.2015 по делу №АКПИ14-1454 отмечено, что требования пункта 5.7 санитарных правил не противоречат федеральному законодательству и не предусматривают медицинского вмешательства без информированного добровольного согласия гражданина или его законного представителя, которое предусмотрено статьей 20 Федерального закона от 21.11.2011 №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», а также не ограничивают право граждан на образование. Как указал Верховный Суд Российской Федерации, данная правовая позиция не противоречит положениям Конституции Российской Федерации и Закона №273-ФЗ, гарантирующим общедоступность и бесплатность в Российской Федерации образования в соответствии с государственными образовательными стандартами.

Роспотребнадзором 28.01.2021 в установленном порядке утверждены санитарные правила и нормы СанПиН 3.3686, в том числе по вопросам профилактики туберкулеза, которые вводятся в действие с 01.09.2021. Минздравом России туберкулез включен в перечень противопоказаний для нахождения детей в организациях отдыха и оздоровления, медицинских неинфекционных стационарных организациях, в связи с чем пунктом 823 этих правил предусмотрено, что при на-

правления несовершеннолетнего в указанные организации или при плановой госпитализации требуются сведения об отсутствии туберкулеза. При этом дети, туберкулинодиагностика которым не проводилась в установленном порядке, будут допускаться в указанные организации при наличии заключения врача-фтизиатра.

Пушкинская городская прокуратура

Информация о проводимой городской прокуратурой работе в рамках надзора за исполнением законодательства о здравоохранении

Надзор за исполнением законодательства о защите прав граждан в сфере здравоохранения является одним из приоритетных направлений надзора городской прокуратуры.

Так, в июне 2021 года городской прокуратурой проведен мониторинг сайтов частных медицинских организаций г. Ивантеевка.

Выявлены нарушения требований законодательства, влияющие на возможность граждан осуществить выбор врача (на сайтах отсутствовала информация об уровне образования, где выдачи документа об образовании, а также сведений из сертификатов специалистов (специальность, соответствующая занимаемой должности, срок действия).

По указанным фактам в медицинские организации внесены представления.

Работа на данном направлении остается в городской прокуратуре на контроле.

Информация подготовлена помощником Пушкинского городского прокурора Е.В.АФНАСЬЕВА

Об утверждении требований по обеспечению транспортной безопасности, в том числе требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), учитывающих уровни безопасности для объектов транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта, не подлежащих категорированию.

Постановление Правительства РФ от 08.10.2020 №1639 «Об утверждении требований по обеспечению транспортной безопасности, в том числе требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий), учитывающих уровни безопасности для объектов транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта, не подлежащих категорированию» устанавливает требования по обеспечению транспортной безопасности.

В первую очередь - требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий), учитывающие уровни безопасности для объектов транспортной инфраструктуры автомобильного транспорта, отнесенных в соответствии с частью 5 статьи 6 Федерального закона «О транспортной безопасности» к объектам транспортной инфраструктуры, не подлежащим категорированию.

Объекты транспортной инфраструктуры, не подлежащие категорированию по видам транспорта, определяет федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере транспорта, по согласованию с федеральным органом исполнительной власти в области обеспечения безопасности Российской Федерации и федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел.

Укрывательство преступлений

Статья 316 УК РФ устанавливает ответственность за заранее не обещанное укрывательство особо тяжких преступлений.

Укрывательство является единственным оставшимся в уголовном законе видом прикосновенности к преступлению, т.е. деятельности, связанной с совершением преступления, но не являющейся содействием ему и не находящейся в причинной и виновной связи с преступным результатом укрываемого деяния.

Согласно закону, укрывательством могут являться только активные действия лица, направленные на сокрытие преступника либо преступления.

Сокрытие преступника может быть выражено в предоставлении ему жилища или иного убежища, транспортных средств, помощь в изменении его внешнего вида, а также сообщении о нем ложных сведений.

Сокрытие преступления может быть выражено в сокрытии орудий и средств преступления (перчаток, масок, поддельных документов) либо следов преступления (следов крови, отпечатков пальцев) и предметов, добытых преступным путем, либо совершение других действий, направленных на уничтожение улик.

Эти действия могут быть как одновременными (уничтожение орудия преступления), так и длительными (длительное хранение в своем жилище предметов, добытых преступным путем).

Термин «заранее» относится к моменту совершения преступления исполнителем, из этого следует, что укрывательство преступления может быть признано соучастием, если эти действия были обещаны исполнителю до или во время совершения им преступления либо по другим причинам (например, в силу систематического их совершения) давали основание исполнителю преступления рассчитывать на подобное содействие.

Соучастием также будет признаваться и прежнее поведение укрывателя, которое давало исполнителю основание рассчитывать на содействие в сокрытии данного преступления, несмотря на то, что укрывательство не было обещано заранее, например, когда укрыватель ранее уже прятал самого преступника или следы преступления.

Таким образом общественная опасность укрывательства состоит в том, что оно препятствует своевременному раскрытию преступлений и привлечению виновных к уголовной ответственности, создает условия для безнаказанности этих лиц и продолжения ими преступной деятельности.

Помощник городского прокурора Е.А.МУРАШОВА

Уголовная ответственность за распространение ложной информации.

В связи с участившимися случаями распространения в общественном пространстве ложной информации в Уголовный Кодекс Российской Федерации дополнен новыми статьями.

Статья 207.1. Публичное распространение заведомо ложной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан

Публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан, и (или) о принимаемых мерах по обеспечению безопасности населения и территорий, приемах и способах защиты от указанных обстоятельств - наказывается штрафом в размере от трехсот тысяч до семисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до трех лет.

Примечание. Обстоятельствами, представляющими угрозу жизни и безопасности граждан, в настоящей статье признаются чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера, чрезвычайные экологические ситуации, в том числе эпидемии, эпизоотии и иные обстоятельства, возникшие в результате аварий, опасных природных явлений, катастроф, стихийных и иных бедствий, повлекшие (могущие повлечь) человеческие жертвы, нанесение ущерба здоровью людей и окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности населения.

Статья 207.2. Публичное распространение заведомо ложной общественно значимой информации, повлекшее тяжкие последствия

1. Публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной общественно значимой информации, повлекшее по неосторожности причинение вреда здоровью человека, - наказывается штрафом в размере от семисот тысяч до одного миллиона пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

2. То же деяние, повлекшее по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, - наказывается штрафом в размере от одного миллиона пятисот тысяч до двух миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от восемнадцати месяцев до трех лет, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Помощник Пушкинского городского прокурора С.А.СЕРГЕЕВ

Я получил травму при падении на крыльце многоквартирного дома, в котором проживаю. Считаю, что падение произошло из-за строительного мусора, оставленного управляющей организацией на лестнице крыльца. Кто и в каком случае возместит мне вред?

В соответствии со ст. 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, причиненный личности гражданина, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред, если это лицо не докажет, что вред причинен не по его вине.

В случае получения травмы от падения, прежде всего необходимо зафиксировать данный факт: обратиться в ближайшую поликлинику, травмпункт или вызвать «скорую помощь».

При обращении в медицинское учреждение необходимо получить заключение о полученных телесных повреждениях и состоянии здоровья. Сохранить чеки и квитанции на приобретенные лекарства и на оплату медицинских услуг. Обязательно следует сохранить документы, подтверждающие иные расходы, связанные с лечением.

Чтобы определить ответственное лицо, к которому следует предъявить требования о возмещении вреда, следует установить в чьем ведении находится место, где вы упали. В данном случае лестница крыльца многоквартирного жилого дома относится к придомовой территории.

В соответствии с Постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 №170 «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда» уборка придомовых территорий должна производиться организацией по обслуживанию жилищного фонда.

Придомовой территорией является примыкающий к дому участок, в том числе, тротуары, дворовые и внутриквартальные проезды, хозяйственные, детские и спортивные площадки. На территории, находящейся в частной собственности ответственность за уборку, а также безопасность нахождения на ней, несёт собственник территории или недвижимости.

При обращении в суд необходимо доказать, что владелец недвижимости действовал без должной осмотрительности. Например, не сбивал лед со ступенек, не очистил крыльцо, не посыпал гололёд песком. В соответствии со ст. 1064 ГК РФ доказательство отсутствия вины должен предоставить сам ответчик, а пострадавший представляет доказательства, причиненного вреда здоровью. В соответствии со ст. 1085 ГК РФ возмещению подлежит утраченный вследствие повреждения здоровья заработок, расходы на лечение, лекарства, санаторно-курортное лечение, приобретение сопутствующих дополнительных средств ухода.

До обращения в суд пострадавший вправе написать претензию виновному лицу о возмещении ущерба здоровью и затрат по его восстановлению. Она составляется в двух экземплярах, один из которых вручается непосредственно виновнику происшествия.

Если виновное лицо отказывается урегулировать спор в досудебном порядке, то пострадавший вправе обратиться с иском заявлением в суд. В исковом явлении необходимо указать контакты ответчика, все обстоятельства произошедшего, сумму иска (компенсация материального и морального), а также приложить к нему документы (доказательства), подтверждающие расходы, связанные с лечением и т.д.

Помощник городского прокурора юрист 2 класса Ю.А.ЛИХАЧЕВА

Чем отличается находка от кражи?

На практике часто возникает необходимость разграничения понятия оставленной бесхозной вещи, впоследствии найденной другим лицом, с понятием хищения имущества.

Потерянная вещь - это предмет, не имеющий идентификационных признаков принадлежности и находящийся в месте, которое собственнику или владельцу неизвестно.

Присвоение находки, т.е. утерянной вещи (в тех случаях, когда отсутствуют идентификационные признаки принадлежности) не влечет уголовной ответственности. Вместе с тем, в случае находки вещей необходимо оценить правомерность своих действий.

Верховным Судом Российской Федерации рассмотрено дело №75-УД17-2 от 19.04.2017, в котором подтверждено, что присвоить принадлежащее третьему лицу имущество в общественном месте - это воровство.

Гражданка взяла в холле поликлиники чужой мобильный телефон, впоследствии в суде защита женщины попыталась доказать, что хозяин оставил без присмотра свою вещь, в связи с чем имущество не похищено, а найдено. По мнению адвоката, прямого умысла на завладение чужим имуществом у женщины не было, активных действий по изъятию телефона из владения потерпевшего она не предпринимала, то есть сама никому в карман не залезла. Найденным телефоном не распорядилась, а добровольно выдала, когда к ней обратились по этому поводу.

Согласно ст. 227 Гражданского кодекса Российской Федерации, нашедший потерянную вещь обязан немедленно уведомить об этом лицо, потерявшее ее, или собственника вещи или кого-либо другого из известных ему лиц, имеющих право получить ее, и возвратить найденную вещь этому лицу.

Если вещь найдена в помещении или на транспорте, она подлежит сдаче лицу, представляющему владельца этого помещения или средства транспорта. В этом случае лицу, которому сдана находка, приобретает право и несет обязанности лица, нашедшего вещь.

Если лицо, имеющее право потребовать возврата найденной вещи, или место его пребывания неизвестны, нашедший вещь обязан заявить о находке в полицию или в орган местного самоуправления.

Статьей 228 Гражданского кодекса Российской Федерации определено, что, если в течение шести месяцев с момента заявления о находке в полицию или в орган местного самоуправления (пункт 2 статьи 227) лицо, уполномоченное получить найденную вещь, не будет установлено или само не заявит о своем праве на вещь нашедшему ее лицу либо в полицию или в орган местного самоуправления, нашедший вещь приобретает право собственности на нее.

Таким образом, у потерянной вещи с юридической точки зрения есть два признака: она находится в неизвестном хозяину месте; у вещи нет идентификационных признаков. Принадлежность телефона возможно установить, в этой связи найденный телефон не может обладать признаками находки. Нашедший потерянную вещь обязан немедленно уведомить об этом ее хозяина. Если владелец неизвестен, нашедший вещь обязан заявить о находке в полицию или органы местного самоуправления, иначе его действия могут быть квалифицированы как кража.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ50-02949 от 30.12.2020г.

УЧРЕДИТЕЛИ: Государственное автономное учреждение Московской области «Пушкинское информационное агентство Московской области», администрация городского округа Красноармейск Московской области, Государственное автономное учреждение Московской области «Редакционно-информационный центр Московской области».

Мнение авторов публикуемых статей может не совпадать с мнением редакции. Авторы сами несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен и т.д. За достоверность публикуемых объявлений отвечает только рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: ГАУ МО «Пушкинское информационное агентство», г.Красноармейск, пр-т Испытателей, 25/2.

гл. редактор: 8 (496) 538-23-70;

корреспонденты: 8 (496) 538-25-73; 3-36-60;

отдел рекламы: 8 (496) 538-27-73; 3-39-26;

бухгалтерия: 8 (496) 538-24-13;

отдел радиовещания: 8 (496) 538-23-63; 3-57-31.

Мобильный телефон: 8-903-129-28-81.

E-mail: gorodok@krasno.ru; gorodok.g@yandex.ru; http://gorodok.krasno.ru

Главный редактор Е.Агаркова

Отпечатано в ГУП МО Коломенская типография, Московская

область, г.Коломна, ул. III Интернационала, дом №2а.

Зак.2221 Тираж 999 экз. Цена свободная.

Подписано к печати 24.06.2021

Время подписания в печать:

по графику - 17.00; фактически - 17.00.

